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Обговорення концептуальних засад і стратегічних питань врегулювання 

безпекової складової у сучасних умовах. Підвищення ефективності заходів цивільного 
захисту територіальних громад. Розгляд наукових досліджень і розробок, пов’язаних із 
забезпеченням цивільної, пожежної, техногенної, екологічної безпеки, створенням і 
підтриманням безпечних умов праці, здоров’я та життєдіяльності людини. Розгляд 
нових безпекових рішень у суспільно-політичній, гуманітарно-правовій та 
інформаційній  сферах. Перспективи застосування інформаційних та геоінформаційних 
систем і технологій; безпілотних літальних апаратів; робототехніки; захисту об’єктів 
енергетики та транспорту. Технології захисту у будівництві та відновленні 
інфраструктури в умовах глобальних викликів. 
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Фахівці ДСНС готові ділитися з нашими міжнародними партнерами 
великим практичним досвідом ліквідації надзвичайних ситуацій різного 
характеру, зокрема військового. Цьому слугуватиме створення ДСНС 
міжнародного безпекового кластера для обміну передовим досвідом.  

Українські рятувальники можуть також поділитись з європейськими 
колегами досвідом:  

– проведення навчань піротехнічних розрахунків;  
– здійснення гуманітарного розмінування в умовах війни;  
– використання можливостей для надання міжнародної гуманітарної 

допомоги, включаючи аварійно-рятувальні команди;  
– залучення авіації та екіпажів ДСНС для надання допомоги з гасіння 

лісових пожеж, аеромедичної евакуації, перевезення постраждалих 
до закладів охорони здоров’я країн ЄС.  
Отже, участь сил ДСНС в міжнародних і європейських системах 

INSARAG і НUSAR сприяє інтеграції українських рятувальних підрозділів 
у світову систему реагування на надзвичайні ситуації та вдосконаленню 
професійних вмінь рятувальників з проведення такого виду рятувальних 
операцій. 
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Системи пожежної сигналізації (СПС) є однією зі складових системи 

протипожежного захисту об’єкту [1], яка дозволяю виявити факт 
виникнення пожежі на початковій стадії та сформувати сигнал оповіщення 
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про цю подію. Впровадження таких систем дозволяє скоротити час 
вільного розвитку пожежі, її площу і, відповідно, збитки від неї. 

Чутливим елементом СПС є пожежні сповіщувачі. Найбільш 
розповсюдженими за видом контролюємої зони є точкові прилади. Про що 
свідчить існування окремих частин в серії стандартів ДСТУ EN 54, які 
присвячені різним видам саме точкових сповіщувачів. Наприклад [2], яка 
присвячена димовим точковим сповіщувачам. Але відповідно до [3] 
існують обмеження на застосування точкових пожежних сповіщувачів, що 
пов’язані з їх низькою ефективністю при використання в приміщеннях 
значної висоти. Безумовно допустима висота встановлення теплових 
точкових сповіщувачів складає 8 метрів, димових – 11 метрів. Але можна 
навести достатньо прикладів приміщень, висота яких більша за наведені 
вище значення. Це можуть бути виробничі цехи, культурно-видовищні 
заклади, спортивні та культові споруди. 

Поява таких обмежень, в першу чергу, обумовлена тим, що точкові 
пожежні сповіщувача відстежують стан повітря саме в місці його 
встановлення. І цього буває недостатньо для виявлення пожежі в 
приміщеннях значної висоти, коли дим чи температура частково 
розсіюються за час проходження шляху від підлоги до стелі. 

Альтернативою точковим пожежним сповіщувача відповідно до [3] 
вважаються лінійні прилади. Вони так само як і точкові можуть бути 
димовими та тепловими. Але більшою популярністю користуються димові 
лінійні сповіщувача. Оптико-електронні прилади цієї групи працюють за 
тим же самим принципом, що і їх точкові аналоги (рис. 1). Блок 
випромінювання (БВ) формує інфрачервоний промінь, а блок прийому 
(БП) аналізує той промінь що потрапляє на нього і в залежності від 
результатів аналізу формує відповідні сигнали. І зоною контролю таких 
сповіщувачів є лінія між БВ і БП. 

 

 
Рисунок 1 – Схема роботи димового оптико-електронного лінійного 

пожежного сповіщувача: БВ – блок випромінювання, БП – блок прийому 
 
Але є певні особливості. Точкові димові оптико-електронні 

сповіщувача працюють за принципом відбитого світла. І за малих 
концентрацій диму на БП потрапляє недостатня для спрацьовування частка 
інфрачервоного випромінювання. Лінійні же аналоги працюють за 
принципом накопичення розсіяного світла по всій довжині його 
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проходження. А це, як правило, десятки метрів. Тому навіть незначні 
концентрації диму можуть бути зафіксовані такими сповіщувачами. 
Причому відстані між сусідніми димовими точковими сповіщувачами 
відповідно до [3] не повинні перевищувати 8,8 метрів, а між БВ і БП 
лінійного сягають 100 метрів. Тобто для однакових приміщень кількість 
лінійних сповіщувачів буде в рази менша. А це тягне за собою зменшення 
довжини дротів в шлейфах, спрощення монтажу та технічного 
обслуговування. 

Окрім високих приміщень, лінійні димові пожежні сповіщувачі 
можуть бути використані для приміщень де співвідношення довжини до 
ширини 10:1 і більше (коридори, галереї, кабельні підвали тощо). Ефект 
переваги досягається за рахунок того, що у точкових сповіщувачів в таких 
приміщеннях нераціонально використовуються їх технічні можливості по 
ширині приміщення. 

Отже, підбиваючи підсумки, можна стверджувати, що лінійні 
пожежні сповіщувача є якісною альтернативою точковим за рахунок 
можливості їх ефективного використання в приміщення з висотою більше 
12 метрів, зменшення кількості сповіщувачів в вузьких приміщеннях та, 
відповідно, оптимізації бюджету на обладнання об’єктів СПС. 
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